

Москва пока еще остается одной из самых зеленых столиц мира. И главное - здесь сохранились уголки природы в ее первоначальном виде. Естественные природные уголки - хвойные, сосновые, лиственные леса, водоемы и речки с лугами - занимают 13,6 процента всей городской площади. Сегодня около 130 природных объектов взяты под особую охрану. И это не только крупные территории, как национальный парк Лосиный Остров, Битцевский лес, но и отдельно стоящие столетние дубы, как, к примеру, на Тверской площади именуемый Пушкинским, вязы, маленькие речушки. На городской территории насчитывается более двух тысяч видов растений, 115 - птиц, 39 - млекопитающих.

В ЗЕЛЕНОМ ГОРОДЕ ПУХНЕТ КРАСНАЯ КНИГА

Но с каждым годом количество этих видов сокращается, и все толще становится Красная книга города. В результате варварски агрессивной хозяйственной деятельности, за которой часто стоит нажива, в последние годы уже исчезли с лица городской земли 60 природных памятников.

Проблема сохранности живой природы в городе обострилась в связи с расширением масштабов жилищного и другого строительства, с нашествием инвесторов, среди которых немало таких, которым плевать на завтрашний облик и природу города, - им лишь бы сегодня отхватить участок чуть ли не на опушке леса, на берегу водоема и получить прибыль.

С целью предотвращения подобных терактов в отношении городской природы и сохранения того, что потом уже никогда не восстановится, столичное правительство на своем очередном заседании рассмотрело схему развития и размещения особо охраняемых природных территорий в столице, разработанную Москомархитектуры, Департаментом природопользования и охраны окружающей среды с участием депутатов Мосгордумы и ведущих ученых в этой области. Согласно схеме количество природных объектов, которые будут особо охраняться, возрастет более чем на двести. Сюда будет запрещен вход всем, кто положил глаз на заветные зеленые уголки с лечебным сосновым или березовым духом.

Но, как заметили многие выступавшие, в их числе и префект ЮЗАО Валерий Виноградов, мало разработать и утвердить схему новых особо охраняемых природных территорий, нужно четко обозначить их границы, определить, кто конкретно и на какие средства будет вести охранную деятельность, поддерживать чистоту и порядок.

В результате дискуссии правительство приняло такое решение: схему после доработки утвердить и представить для рассмотрения и утверждения в Мосгордуме. Это будет лишь первый шаг в благородном и трудном деле по дальнейшей защите московской флоры и фауны. Затем последует разработка конкретных механизмов, включая финансовые и правовые, по реализации намеченной программы.

На заседании правительства также отмечалось, что всю природоохранную деятельность соответствующие властные городские структуры должны проводить в тесном контакте с органами местного самоуправления, самими жителями, чтобы избежать недоразумений и социальных конфликтов, которые раньше уже бывали.

После короткого перерыва участники заседания правительства обсуждали концепцию развития оптовой торговли непродовольственными товарами в городе Москве на 2005-2007 годы. Но вопрос этот оказался настолько сложным, многогранным, что правительство отравило представленную программу на месячную кардинальную доработку, после чего вернется к его рассмотрению.

Николай АНДРЕЕВ

сделал одолжение, выслушал наши просьбы! Он дал, видно, первый попавшийся на ум телефон. Оказалось, это Дом культуры, обоснованный в таком неудобном месте, что его никто и не посещает...

- А на каких условиях вы будете работать? - спросили в завершение всего нас. - Аренду нам брать не положено. Взять вас на ставку мы тоже не можем: сотрудников и своих хватает.

Недавно я случайно зашла в Дом культуры при МАИ. Жуткое зрелище! Табачный смог, бильярд, игровые автоматы... Половина помещений сдана в аренду организациям, не имеющих никакого отношения к культуре. Так отдайте хоть часть помещения детям! Но нет... помещение заняли под то, что приносит деньги.

Мне думается, настало время заниматься этой проблемой всем миром, особенно тем, кто располагает материальными средствами, - предпринимателям, меценатам. Это доброе дело наверняка отзовется в судьбах детей.

Елена ЛОБОДА,
директор творческого центра
«Миллион друзей»

ДИСПЕЧЕРСКАЯ «МС»

по будням с 16.00 до 17.30
E-mail: moswed@zmail.ru

275-13-39

ЗНАТЬ ХОТИМ, ЧТО ЕДИМ

«Для приготовления продуктов сейчас довольно широко используются генетически модифицированные сельскохозяйственные культуры. При какой их концентрации производитель обязан информировать об этом потребителя?»

Виталий МЕЛЬНИКОВ, ЦАО».

В Московском городском центре Госсанэпиднадзора нам пояснили, что с 1 сентября текущего года в соответствии с постановлением главного санитарного врача России обязательной маркировке подлежит пищевая продукция, содержащая больше 0,9 процента генетически модифицированных продуктов. Кроме того, удалось узнать, что в нашей стране разрешены к использованию следующие виды генетически модифицированных сельскохозяйственных культур: по одному виду риса и сахарной свеклы, три сорта сои, два сорта картофеля и шесть сортов кукурузы.

«В связи с предстоящим сносом гостиницы «Россия», видимо, вскоре закроется и Государственный центральный концертный зал?»

Евгения АКОПОВА, Кузьминки».

«РОССИЯ» ЕЩЕ ПОСТОИТ

«На этот вопрос «МС» попросила ответить первого заместителя директора ГЦКЗ Игоря Ятора:

- Если концертный зал и закроется, то не скоро, - сообщил он. - Снос гостиницы «Россия» начнется не раньше, чем завершатся работы по демонтажу гостиницы «Москва». Так что мы спланировали работу нашего концертного зала не только на весь нынешний театрально-концертный сезон 2004-2005 года, но и на сезон следующий.

То есть до мая 2006 года. Если московское правительство примет решение о закрытии концертного зала, разумеется, мы подчинимся, но пока что речи об этом не было. Сезон уже открыт, зал работает.

В ближайшее время москвичей и гостей города ждут очень интересные события, которые состоятся в Государственном центральном концертном зале «Россия». Концерт Олега Погудина, концерт-спектакль телепрограммы

«Напротив нашего дома установили базовую станцию сотовой связи. Не вредно ли это?»
Петр ОЗЕРОВ».

НЕ ТАК СТРАШНЫ АНТЕННЫ...

Как нам пояснила сотрудник ГУП НИИ медицины труда доктор биологических наук **Н.Б. Рубцова**, все установленные в городе станции обязательно проходят санитарно-эпидемиологическую экспертизу, включающую в себя и теоретический расчет биологически опасных зон. Поэтому плотность создаваемого антеннами электромагнитного поля в ме-

стах свободного доступа не должна превышать 10 микроватт на 1 кв. см. Кстати, эти нормы значительно строже, чем принятые мировые стандарты.

Старший инженер испытательной лаборатории Центра электромагнитной безопасности Александр Воробьев заверил «МС», что конструкция антенны такого типа, что максимум мощности излучается в на-

правлении, параллельном земле. Но и в этом направлении лишь на расстоянии 30-40 метров иногда показывается превышение нормы. Если же антенна стоит на вашей крыше (что часто шокирует жителей) вне зоны прямой видимости, беспокоиться не о чем. Вопросы могут возникнуть, лишь если передатчик расположен напротив ваших окон и ближе 40 метров. В таком случае, возможно, действительно стоит обратиться к специалистам для проведения дополнительного инструментального контроля электромагнитной обстановки.

ДОБАВЯТ, ЧТОБЫ ДОГНАТЬ ИНФЛЯЦИЮ

«Слышала о предполагаемом повышении базовой части пенсии. В какие сроки это будет сделано? И много ли собираются добавить?»

Людмила САВЕЛЬЕВА».

По информации, полученной в Пенсионном фонде России, в 2005 году базовая часть пенсии будет проиндексирована дважды: с 1 апреля на 5,3 процента (до 695 рублей) и с 1 августа на 3,5 процента (до 719 рублей). В эти же сроки проиндексируют и страховую часть пенсии - соответственно на 4,8 и 6 процентов. В результате средний размер пенсии увеличится на 229 рублей, или на 11,5 процента. Повышение должно компенсировать уровень инфляции, который прогнозируется на следующий год в пределах 8-9 процентов.

ГОРОД ГОТОВ ПЛАТИТЬ

«Мне 77 лет, живу одна в двухкомнатной квартире. На какую компенсацию я могу рассчитывать, если передам жилье в собственность города на условиях пожизненного содержания? И предусмотрены ли в этом случае какие-то дотации на оплату коммунальных услуг?»

Мария ИЗВАРОВА».

По информации, полученной в Департаменте жилищной политики города Москвы, одинокий пенсионер старше 75 лет, имеющий двухкомнатную квартиру общей площадью свыше 43 кв. метров, в случае передачи жилья в собственность города получает ежемесячную компенсацию в размере 2160 рублей. Кстати, размер этих компенсаций с 15 августа текущего года увеличен на 20 процентов. Кроме того, предусмотрено дополнительное пособие на оплату коммунальных услуг. Для двухкомнатной квартиры размер его составляет 800 рублей в месяц.

«Можно ли гражданину России, зарегистрировавшись у родственников в Москве, обратиться за помощью в трудоустройстве в городскую службу занятости?»

Валерий КОМАРОВ, ВАО».

КАЖДОМУ ПОМОГУТ В БАНКЕ. ВАКАНСИЙ...

Как нам сообщили в Московской службе занятости, получить помощь в трудоустройстве россиянин может и без регистрации по месту жительства родственников в любом из окружных центров занятости Москвы. Вам предоставляется возможность ознакомиться с банком вакансий и при желании получить всестороннюю консультацию. Иное дело, когда возникает необходимость регистрации в качестве безработного и, соответственно, выплаты пособия по безработице. Такие вопросы вы можете решить только по месту постоянного проживания. То есть регистрация в Москве у вас должна быть не временная, а постоянная.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТКОШИНА

«На какой размер квартиры может рассчитывать многодетная семья при обеспечении жилым помещением как нуждающихся в улучшении условий?»

Семья ПОЛЯКОВЫХ».

18 МЕТРОВ - НО МОЖНО И ПОБОЛЬШЕ

На вопрос наших читателей отвечает **адвокат юридической консультации № 15 Денис Полянин:**

- Обеспечение граждан жильем помещениями на условиях договора социального найма, договора безвозмездного пользования осуществляется в пределах нормы предоставления (18 квадратных метров общей площади на одного человека), если законодательством не предусмотрено иное.

С учетом конструктивных особенностей жилого помещения допускается предоставление жилого помещения размером до 33 квадратных метров общей площади одиноко проживающему человеку и до 42 квадратных метров общей площади семье, состоящей из

двух человек (п. 2 ст. 10 Закона г. Москвы от 15 января 2003 г. № 22 «Об улучшении жилищных условий жителей города Москвы»).

Граждане вправе приобрести либо получить жилое помещение менее нормы предоставления, но не менее 16 квадратных метров общей площади на каждого члена семьи (п. 8 ст. 10 Закона г. Москвы «Об улучшении жилищных условий жителей города Москвы»).

Граждане, в отношении которых принято решение об улучшении жилищных условий, вправе обратиться в исполнительные органы государственной власти, осуществляющие предоставление жилых помещений, с заявлением о

предоставлении жилого помещения свыше нормы предоставления.

При наличии у жилищных органов жилых помещений они предоставляются:

- по договору социального найма в случае превышения нормы предоставления на семью до 9 квадратных метров общей площади;

- по договору найма (коммерческого найма) в случае превышения нормы предоставления на семью свыше 9 квадратных метров общей площади (п. 9 ст. 10 Закона г. Москвы «Об улучшении жилищных условий жителей города Москвы»).

При предоставлении жилых помещений не допускается заселение одной комнаты или однокомнатной квартиры совершеннолетними гражданами, кроме супругов, а также лицами разного пола старше 9 лет (п. 1 ст. 11 Закона г. Москвы «Об улучшении жилищных условий жителей города Москвы»).

«Собираюсь уехать в длительную зарубежную командировку. Но я заядлый охотник. Как мне быть с оружием? Нельзя ли сдать его куда-нибудь на временное хранение?»

Александр ЛАПАХИН».

РУЖЬЕ, КОНЯ И ЖЕНУ НИКОМУ НЕ ДАВАЙ

Как пояснил **начальник лицензионно-разрешительного отдела УВД ЮАО Виктор Иванов**, по закону владелец оружия несет ответственность за его хранение. Посоветовать что-либо в такой ситуации трудно. Во всяком случае каких-то специальных государственных депозитариев для этих целей не предусмотрено.

В диспетчерской дежурили:

Е. Белостоцкая, Е. Волкова,
О. Матвеева, Н. Модестов,
П. Полинов